

东部战区位台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训

新华社南京5月23日电 5月23日7时45分开始,中国人民解放军东部战区位台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训。

东部战区位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演训

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组

织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演训,重点演练联合海空战备警巡、联合夺

取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能

力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

赤道几内亚总统 奥比昂将访华

新华社北京5月23日电 应国家主席习近平邀请,赤道几内亚共和国总统特奥多罗·奥比昂·恩圭马·姆巴索戈将于5月26日至31日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上应询介绍了奥比昂总统访华安排。

汪文斌说,中国同赤道几内亚传统友谊深厚。建交半个多世纪以来,双方始终平等相待、相互尊重、相互支持。近年来,两国关系保持高水平发展,政治互信不断深化,务实合作稳步推进,给两国人民带来实实在在的好处。

汪文斌表示,奥比昂总统是中国人民的老朋友。访问期间,习近平主席将为奥比昂总统举行欢迎仪式和欢迎宴会,两国元首将举行会谈,并共同出席合作文件的签字仪式。李强总理、赵乐际委员长将分别会见奥比昂总统。奥比昂总统还将赴山东省参访。

“相信奥比昂总统此访将为中赤几友好关系全面深入发展注入新动力,推动两国各领域合作不断取得新成果。”汪文斌说。

商务部: 将涉台美企列入不可靠实体清单 是中方正常执法行为

新华社北京5月23日电 商务部新闻发言人何亚东23日在商务部例行新闻发布会上表示,中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《不可靠实体清单规定》,决定将美国波音防务、空间与安全集团,美国通用原子航空系统公司,美国通用动力陆地系统公司列入不可靠实体清单并采取相应措施,这是中方依法采取的正常执法行为。

近日商务部发布两份不可靠实体清单工作机制公告,将美国通用原子航空系统公司,美国通用动力陆地系统公司,美国波音防务、空间与安全集团列入不可靠实体清单并采取相关处理措施。何亚东在发布会上回答有关记者提问时作出上述表述。

何亚东说,世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。台湾问题是中国核心利益中的核心,“台独”分裂活动是台海和平的最大破坏性因素。波音防务、空间与安全集团,通用原子航空系统公司,通用动力陆地系统公司屡次对台销售导弹、军用无人机、坦克等进攻性武器,以此纵容支持“台独”分裂势力,严重损害中国国家利益,严重损害中国国家主权和领土完整,严重违背一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重破坏台海和平稳定。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。

借势抢跑研学旅游新赛道

(上接第一版) 今年春天刚刚开门迎客的黑龙江鲲鹏生态创新中心蓝色科技研学基地,同样业绩不俗。

4月26日上午,尚志市希望小学8个班级360名学生走进鲲鹏生态创新中心,参观AI展厅,了解网络安全,观看国产芯片成品展示。“这次活动太有收获了,不仅增长了知识,开阔了视野,更坚定了我长大后当科学家的梦想。”学生唐伊朵朵说。

黑龙江鲲鹏生态创新中心优势明显,坐落在科技范十足的深哈产业园内,配备了先进的研学设施和多功能教室。AI智能体验场景、机器人指令编程等环节,可以为学生提供深度参与科学研究、体验前沿科技成果的学习环境。这里还汇聚了来自顶尖大学和科研机构的专家团队,研究精品课程、指导学生实践。

据黑龙江鲲鹏生态创新中心研学部经理李振介绍,今年2月鲲鹏生态创新中心蓝色科技研学基地挂牌以来,已经接待3000多名中小學生。“五一”假期,近500名中小學生来到鲲鹏中心,体验科技魅力。

据介绍,今年春季,哈尔滨新区多家研学基地(营地)迎来研学旅游小高潮,接待研学游客达13300余人次,其中,黑龙江狼牙山实践教学营地迎来齐齐哈尔、哈尔滨新区、五常等地师生2500余人次;哈尔滨音乐博物馆研学基地迎来本市学生2300人次;来自吉林的100人研学团走进风景如画的太阳岛开展生态研学游;融创热雪奇迹迎来本市学校和其他团体师生600余人次;北大荒农业科普研学基地迎来本市研学团师生1500人次。

前期向“内” 由“内循环”不断拓展研学市场

“研学旅游作为一种‘教育+旅游’的新模式,让学生走出课堂、走向户外,开展体验式教育和研究性学习,受到中小學生和家长的欢迎。”黑龙江省研学实践教育指导委员会副主任、黑龙江省研学实践教育协会专家组组长余彬说,站在风口上的研学旅游有利于推动素质教育,也为文旅消费注入新动力,推动教育与旅游“双赢发展”。

抢跑研学旅游新赛道,哈尔滨新区早有谋划。今年松北区政府工作报告提出,支持市场主体深度开发工业游、研学游、乡村休闲游等精品旅游线路,推出更多具有国际知名度和影响力的文旅品牌活动,进一步擦亮新区文旅招牌,力争实现旅游收入同比增长30%以上。

“哈尔滨新区研学旅游发展速度快,对多元化的研学资源进行整合,发挥倍增效应,已经走在全省前列。”余彬说,哈尔滨新区科技研学旅游资源独特,优势更加明显,发展潜力更加巨大。

据余彬介绍,我省有适龄研学学生200多万人,全国有2.3亿人,研学市场前景十分广阔。目前,哈尔滨新区有省级及以上研学基地17个,邀请全省部分名校名师针对新区的资源开发研学课程。建议新区先从实现“内循环”开始,从区内到市内再到省内,然后面向全国市场推介研学旅游。在做“内循环”市场的同时,不断提升研学旅游基地(营地)课程设置标准和运维能力。

据了解,哈尔滨新区在现有126堂精品研学课程基础上,将聘请专家研究更多精品课程。在现有“赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫、金、银、白”10种颜色的10条研学旅游精品线路基础上,推出更多精品线路。同时,深度挖掘海能达、思灵机器人、敷尔佳、哈尔滨创意设计中心、安天科技等具备研学条件的企业优势,打造更多研学基地。

外交部:对“台独”分裂势力谋“独”行径 予以有力惩戒完全正当必要

新华社北京5月23日电 (记者 马卓言) 外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上就相关问题答问时表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,维护

国家主权和领土完整,对“台独”分裂势力谋“独”行径予以有力惩戒,对外部势力干涉挑衅予以严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是真实现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民

捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

国台办:“联合利剑-2024A”演训 是对台湾地区领导人谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指出,中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演训,是对台湾地区领导人“5·20”讲话谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

日宣布,5月23日至24日,组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演训。请问是否“剑有所指”? 陈斌华作上述回答。

陈斌华指出,台湾地区领导人上任就猖狂挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图推动台湾问题“国际化”,继续“倚外谋独”“以武谋独”,企图将台湾推向绝路。

对此,我们决不容忍、决不姑息,决不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地。如果“台独”分裂势力一意孤行甚至铤而走险,我们将断然出手,坚决粉碎“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。

陈斌华表示,统一是历史大势、人间正道,“台独”是违背民意的逆流。我们必须维护正道、阻遏逆流。需要指出的是,我们

的所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

坚决惩戒谋“独”挑衅 坚定捍卫国家利益

新华社评论员

中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,于23日至24日位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演训,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这是对台湾地区领导人“5·20”讲话释放谋“独”挑衅危险信号的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告。台湾演兵、利剑高悬,这场大规模实兵演训正当及时必要,展现了捍卫国家主权和领土完整、维护核心利益的坚强决心、坚定意志、强大能力,彰显了我们对任何形式的“台独”分裂行径零容忍、不姑息和对外来干涉敢于斗争的严正立场。

在中华民族五千多年的漫长历史中,追求统一、反对分裂始终是全民族的主流价值观。搞“台独”,是分裂国家的严重罪行,损害中华民族根本利益和两岸同胞共同利益。台湾地区领导人在上台讲话中态度猖狂、大放厥词,讲话通篇充斥敌意与挑衅、谎言与欺骗,“台独”立场更加激进冒险。他赤裸裸贩卖“两国论”,炒作“台独正名”,妄图改变两岸关系性质,这是对一个中国原则的严重挑衅,激起了亿万中国人民的强烈愤慨,必须通过有力惩戒给其当头棒喝。

经历过过去8年两岸关系的急转直下,两岸同胞都期盼两岸关系能重现和平发展、交流合作的荣景。台湾地区领导人无视“双多数执政”的现实,不顾岛内主流民意,恬恶不悛、一意孤行,极力渲染大陆对台“威胁”,煽动“反中抗中”,蓄意升高两岸对立对抗。这个“台独工作者”恶毒攻击污蔑大陆,恶毒撕裂两岸同胞感情,还叫嚣要“强化国防”“发挥威慑”,妄图“以武谋独”。这是要把广大无辜台湾同胞绑上暴冲的“台独”战车,只会将台湾进一步推向兵凶战危的险境。对其嚣张气焰必须通过有力惩戒予以坚决压制。

台湾地区领导人在讲话中尽显奴颜媚骨,极力向外外部势力兜售“台湾的利用

价值”,露出卖国贼的可耻嘴脸,企图通过“卖台”换取外部势力为其谋“独”撑腰,死心塌地充当外部势力遏制中国发展的“马前卒”“急先锋”。对于台湾地区领导人引狼入室、“倚外谋独”和外部势力干涉台湾问题,必须通过有力惩戒亮明态度、划出红线。

台湾自古属于中国,历史经纬清晰、法理事实清楚。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国一部分的地位不容改变。如果任由“台独”分裂分子与外部势力勾连作乱,将对台海现状最危险的改变,也是对两岸和平统一前景最严重的破坏。台湾问题是中国核心利益中的核心,维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的共同意志。我们对图谋分裂国家决不容忍、决不姑息,决不为任何形式“台独”行径和外来干涉留下任何余地,必须作出强有力反制。

需要指出的是,我们的所有反制措施针对的是极少数“台独”分裂分子及其分

裂活动,绝非针对广大台湾同胞。两岸同胞同属中华民族、都是中国人,没有人比我们更希望通过和平的方式实现祖国统一。我们对骨肉同胞,满是关爱亲情;对“台独”逆流,则违法必惩。广大台湾同胞应坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,把台湾前途命运牢牢掌握在两岸中国人手中。

统一是历史大势,是正道;“台独”是逆流,是绝路。我们必须维护正道、阻遏逆流,对历史负责,对民族负责,对未来负责。“台独”势力挑衅愈甚,反制愈烈。任何企图分裂中国领土的行径,都将遭到包括台湾同胞在内的全体中国人民坚决反对,也必将被滚滚向前的历史车轮碾得粉碎。“手中电曳倚天剑,直斩长鲸海水开。”民进党当局及其领导人,“台独”分裂势力若不悬崖勒马,胆敢铤而走险,必将自取其辱、自寻绝路!

(新华社北京5月23日电)

三峡枢纽航运通过量突破20亿吨

中新网消息 记者22日从三峡集团流域枢纽运行管理中心获悉,截至21日,三峡枢纽货运量达20.81亿吨,助力黄金水道的效益充分发挥。

三峡工程的建成和蓄水,从根本上改变了长江中上游航运条件,实现长江全年全线昼夜通航,船舶吨位从1000吨级提高到6000吨级。作为三峡水利枢纽工程永久通航建筑物,三峡船闸和三峡升船机联合运行,形成了“大船爬楼梯、小船坐电梯”的通航格局。

三峡船闸是世界上连续级数最多、水头最高的内河船闸,船闸上下游落差达113米,船舶通过船闸要翻越约40层楼房的高度,经过5个闸室后便能顺利过坝。自2003年6月向社会船舶开放通航以来,三峡船闸一直安全稳定畅通,截至目前,累计货运量已达20.64亿吨。

三峡升船机是世界上技术难度最高、规模最大的升船机,提升重量达1.55万吨,可将3000吨排水量的船舶快速提升过坝。自2016年9月试通航以来,三峡升船机累计货运量达1735.63万吨,运送游客超116万人次。

三峡集团流域枢纽运行管理中心相关人员介绍,三峡通航管理团队将聚焦通航建筑物工业控制系统、关键设备设施在线监测、计划性停航检修,强化科技创新、数字运维,打造三峡枢纽通航智慧运行管理及检修体系,助力长江航运高质量发展。

